

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 5 (11001)

Понедельник, 8 января 1990 года

Цена 3 коп.

СЛОВО — ПАРТОРГУ

## Самый верный путь

Накануне Нового года трудовым коллективом городского торгового центра успешно выполнен государственный план товарооборота, реализованы социалистические обязательства. Победа одержана в нелегких условиях известного товарного голода, в преодолении трудностей, не всегда зависящих от торговых работников.

Анализируя достигнутое, приходим к выводу, что определяющим фактором в организаторской и воспитательной работе коллектива коммунистов была работа с кадрами, было правило — во всем идти от человека.

Именно так строилась работа партийной организации, его партийного бюро, профсоюзной и комсомольской организаций. Воспитание кадров постоянно находится в центре внимания общественных организаций. Стало правилом коллективно обсуждать злободневные вопросы, делать это в присутствии всех членов коллектива магазина, объединения, торгового центра. Пусть, решили мы, не только руководители, а все работники видят сильные и слабые стороны деятельности коллектива, знают, как оценивается их работа, на чем надо сосредоточить усилия, чему поучиться у других.

На одном из собраний коммунистов обсуждался вопрос о сохранности социалистической собственности. Экономическими выкладками разговор не ограничился. Каждому был задан вопрос: что мешает бережно относиться к социалистической собственности, что мешает трудиться лучше, производительнее, что делается для повышения организованности и порядка? Здесь надо сказать, что большую помощь в подготовке и проведении собрания оказали

наши ветераны. Они и задали тон принципиальному разговору о том, что так дальше относиться к социалистической собственности недопустимо. Обсуждение вопроса несомненно возымело свое действие — число нарушений резко пошло на убыль.

Образцом добросовестного отношения к порученному делу стремятся быть прежде всего члены КПСС. Идет ли речь о руководителе объединения или молодом продавце. Коллектив первого объединения досрочно выполнил годовой план товарооборота. В этом немалая заслуга молодого коммуниста, заместителя директора Т. И. Хальметовой, принимавшей активное участие во внедрении хозяйственного расчета, в разъяснительной работе по переходу на прогрессивный метод труда. Добрых слов заслуживает деятельность зам. директора пятого объединения Н. С. Росляковой, до недавнего времени работавшей заместителем директора магазина № 48. Наталья Сергеевна много сделала для сплочения коллектива, усиления воспитательной работы среди продавцов магазина. Коммунисты не случайно оценили ее организаторские способности и избрали секретарем цеховой парторганизации объединения.

По-настоящему занимаются работой с людьми, стремятся сплотить людей и беспартийные руководители. Коллектив магазина № 1 досрочно выполнил годовое задание по товарообороту. В этом определенная заслуга молодого, энергичного руководителя коллектива О. Г. Жигановой.

Целенаправленную массовую — политическую работу в коллективах ведут также рядовые коммунисты. Доб-

рая слава идет в горторге о магазине № 4. Здесь успешно внедрен хозрасчет. Работники бережно относятся к сохранности социалистической собственности. Их работу отличает высокая культура обслуживания покупателей. Во всем этом, считают в коллективе, большая заслуга продавца первой категории коммуниста С. С. Твердохлебовой. Это она, пропагандист, позаботилась о том, чтобы товарищи по работе хорошо разбирались в хозрасчете. Знают ее здесь и как принципиального партийного активиста — Светлана Сергеевна является членом партбюро горторга. Недавно коллектив выдвинул передовую работницу кандидатом в народные депутаты городского Совета.

Руководство торгового центра, партийная и общественная организации понимают, что достигнутое в минувшем году не предел, что сделаны первые шаги в деле борьбы за организованность и дисциплину. Не везде еще у нас работают так, как сказано выше — имеет место подчас и отсутствие товаров достаточного ассортимента, и невнимательное отношение к покупателю. Коллектив, возглавляемый партийной организацией, стремится свести до минимума негативные примеры, досадные случаи. Работники торговли стараются развивать добрые традиции. Отсюда стремление к успешной реализации планов и обязательств, желание победить в социалистическом соревновании. В работе по укреплению порядка, организованности, дисциплины считаем своим долгом быть впереди. Уверены, что принцип «Иди от человека» не подведет.

**В. ШАЛБАНОВ,**  
секретарь партбюро  
горторга.

О создаваемом в нашем городе тепличном комплексе, теперь уже с официальным названием «Волга», газета не раз рассказывала своим читателям. В том, что такой комплекс существует и выдает продукцию, горожане убедились сами. Выращенные в теплицах огурцы и помидоры периодически появляются на прилавках овощных магазинов, а зеленый лук практически не переводится. Накануне Нового года спрос на витаминную продукцию особенно возрос — у витрин со свежими помидорами и луком выстраивались очереди. И это понятно — каждому хотелось приготовить что-то необычное, удивив своих гостей. А экзотический летний салат — чем не «гвоздь» новогоднего стола!

Тепличный комплекс сегодня — это шесть гектаров, как здесь называют, закрытого грунта, где выращиваются в основном огурцы, помидоры и лук. Напомним, что первые два гектара теплиц были сданы в 1987 году, а последние — минувшей осенью. На протяжении всех трех лет коллектив успешно справляется со своими задачами. Планы реализации витаминной продукции систематически выполняются. Не был исключением и минувший год. Уже к первому июля коллектив полностью реализовал годовое задание, продав населению 522 тонны свежих огурцов при плане 465, 195 тонн томатов вместо планируемых 173 и 122 тонны зеленого лука.

Сейчас зима, и по мере того, как иссякает витаминный запас в нашем организме, мы начинаем мечтать о лете, щедром на дары природы. А до лета, увы, еще целых полгода, так что ждать придется долго. Но, как сказал директор тепличного комплекса В. В. Ульянов, витамины на нашем столе появятся значительно раньше. В середине февраля начнется первый сбор огурцов, а к 8 марта — масловый. Так что к празднику мужчины смогут порадовать своих жен, приготовить нехитрое, но вкусное и полезное блюдо — салат из ароматных молодых огурчиков. А пока...

— Дальше идти нельзя, — преградил нам путь симпатичный паренек в синем калате.

— Но почему? — удивились мы.

— Вы не прошли санобработку.

— Да зачем это нужно? У вас там что — новорожденные?

— Конечно, — улыбнулся паренек. — Только не дети, а растения.

Этот разговор с помощником бригадира по защите растений Александром Струльковым состоялся у нас в переходной галерее тепличного комплекса. Как выяснилось, время посещения выбрали не совсем удачно:

началась высадка рассады у огурцов в грунт, этап очень ответственный как для рас-

## К СТОЛУ БАЛАКОВЦЕВ

тений, так и для работников теплицы. Идет закладка нового урожая, и любые нарушения технологии или санитарного режима могут иметь самые печальные по-

Мы имели возможность познакомиться с условиями их труда.

— Мы знаем о своих недостатках, — признался Владимир Васильевич. — В

## Под стеклянной крышей — лето

следствия. Вот почему нам мягко, но настойчиво указали на ... другую дверь, куда вход в верхней одежде абсолютно безопасен для растений, поскольку выращивают здесь лук, обладающий, как известно, бактерицидными свойствами.

— Но и лук, как, впрочем, все тепличные растения, подвержен «простудным» заболеваниям, — пояснил сопровождавший нас В. В. Ульянов. — Стоит нарушить температурный режим, не вовремя полить или внести подкормку — хорошего урожая не жди.

Честно говоря, смысл устойчивого фразеологизма «тепличное растение» по-настоящему раскрылся лишь после того, как специалисты познакомили нас с несколькими эпизодами из жизни тепловлаговосветолюбивых баловней.

— Вы даже представить себе не можете, — подчеркнул В. В. Ульянов, — насколько это тонкая наука! Закрытый грунт ничего общего не имеет с открытым, здесь нужны особые познания и, разумеется, опыт.

Ни тем, ни другим коллектив до недавнего времени хвастаться не мог. Учиться приходилось в процессе работы, порой на собственных ошибках. Руководители комбината позаботились о приобретении необходимой литературы, организовали всеобщую. Чуть позже, когда коллектив людей более или менее стабилизировался, стали посылать людей на родственные предприятия. Охотно делится опытом с коллегами коллектив Саратовского тепличного комбината «Весна», который существует уже около пятнадцати лет и имеет 24 га площадей, где выращиваются самые разнообразные овощи. Здесь есть чему поучиться и в области агрономии, и в умении рационально вести хозяйство. В позапрошлом году, например, там получено 13,5 миллиона рублей прибыли, что дало коллективу возможность развиваться в социальном плане — вести строительство

жилья, расширять и реконструировать производство, улучшать бытовые условия работающих.

Такое направление взял и коллектив Балаковского тепличного хозяйства, где трудится сейчас 126 человек.

бытовках тесно, не оборудован красный уголок. Но это не от того, что мы не хотим. Коллектив растет, и помещений не хватает. Будем расширяться. Сейчас, к примеру, оборудуются медпункт, где предусмотрены ингаляторы, кабинет электролечения, массажа. Сегодня приобретается оборудование для стоматологического кабинета.

Мы заинтересовались заработной платой работников теплиц. Она составляет 300—340 рублей в месяц. Не плохо, особенно для женщин, которых на комбинате большинство. Правда, труд их связан с физическими перегрузками — большинство операций выполняются вручную, — но, как говорится, по труду и оплата.

Перед Новым годом получили квартиры в новом доме семь членов коллектива. В числе счастливых оказался Александр Струльков. Он трудится здесь с самого основания комбината. Сначала был слесарем, затем трактористом и так дорос до помощника бригадира по защите растений. Поздравив его с радостным событием, мы не преминули задать ему один каверзный вопрос:

— Защищать растения, конечно, нужно, но не в ущерб здоровью людей. Как вы смотрите на проблему получения экологически чистой продукции?

— Так же, как и вы. Поэтому и делаем все, чтобы полностью исключить содержание вредных для организма человека веществ в выращиваемых нами овощах. Минеральные удобрения используем только в исключительных случаях. Пользуемся в основном органикой. У нас есть навозохранилище на тысячу тонн, так что недостатка в такого рода подкормке не испытываем.

А директор добавил, что за все три года существования комбината, в овощах и зеленых культурах ни разу не было зарегистрировано превышение допустимых норм содержания нитратов и нитритов.

Ну, что ж, нам остается только порадоваться. Что касается перспективы увеличения мощностей и расширения ассортимента выпускаемой комбинатом витаминной продукции, то это тема для следующего разговора.



Мастер группы контрольно-измерительных приборов Геннадий Степанович Назаров и электрослесарь шестого разряда Владимир Юрьевич Гуменюк работают в организации «Саратовэнергоустановка» в коллективе, обслуживающем ТЭЦ-4. Бесперебойная работа приборов по контролю и управлению паровыми котлами — необходимое условие для деятельности предприятия. Учитывая то, что оборудование ТЭЦ-4 не назовешь новым, важность внимательного контроля за его работой увеличивается.

Ветераны производства, проработавшие здесь более 25 лет, за добросовестное отношение к своим обязанностям неоднократно отмечались Почетными грамотами и благодарностями.

На снимке: С. Г. Назаров, В. Ю. Гуменюк.





